
Βλάστος Αιµίλιος   Μαθηµατικός                            Γ Γυµνασίου αλγ. παραστάσεις 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΛΓΕΒΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ    (Γ Γυµνασίου) 
 
1. Παρακάτω δίνονται προτάσεις και αλγεβρικές παραστάσεις  
 

α Το τριπλάσιο ενός αριθµού χ 
αυξηµένο κατά δύο 

i 4πα2  vii α2+2α 

β Το διπλάσιο ενός αριθµού χ 
αυξηµένο κατά το τετράγωνό 
του 

ii πα2  vii 4α2 

γ Η περίµετρος ενός 
ορθογωνίου µε διαστάσεις 
2α και β 

iii 2α+β  

δ  Το εµβαδόν ενός 
ορθογωνίου µε διαστάσεις 
2α και β 

iv 4α+2β 

ε Το εµβαδόν ενός τετραγώνου 
µε πλευρά  2α  

v 3χ+2 

ζ Το εµβαδόν ενός κύκλου µε 
ακτίνα 2α 

vi 2αβ 

 
Να αντιστοιχίσετε στον παρακάτω πίνακα  
στην β γραµµή να γράψετε i, ii κλπ. και στην τρίτη γραµµή να γράψετε αν η 
αλγεβρική παράσταση είναι µονώνυµο (ναι ή όχι ) 
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2.  Να γίνουν οι πράξεις: 

α) (χ2 + 1)2 - (χ3 – 2)2 –χ4+χ6  
β) (2χ - 5)(2χ +5)   -   (1 – 3χ)(1 + 3χ)  +   (2χ + 5ψ)(2χ – 5ψ) 
γ) (2α + 3)3 

  -  (1 + α)3 

 

 
3. Αν 
x = 2 + 3, ψ= 2 - 3 τότε βρείτε τις τιµές των παραστάσεων 

α) χ2-ψ2 
β) 2χψ 

 
4. Να δείξετε ότι  
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5. Να παραγοντοποιήσετε: 
 

α) 3x2 – 9x + 12χψ   β) 14α2 + 49αβ +70αβ3    γ) χ2010-χ2011+χ2012 
 

6. Να παραγοντοποιήσετε: 
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α)  χ4-81ψ4   β)    (α - β)2 – (β + 2α)2     γ) αχ2-α3       δ) κ3λ5-κλ       ε) x3 + 2x2 – χ   
7. Να λύσετε τις εξισώσεις : 

α) χ2-5χ=0 
β) χ2-25=0 
γ) χ(χ-2)-3(χ-2)=0 
 

8. Να απλοποιήσετε τις παρακάτω παραστάσεις: 
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9. Να κάνετε τους πολλαπλασιασµούς: 
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10. Να κάνετε τις διαιρέσεις: 
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11 Nα κάνετε τις πράξεις 
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12.  

α) Να  δείξετε ότι  το Ε.Κ.Π.  των (α – γ)(β – γ),  (β – α)(γ – α),  (γ – β)(α – β) είναι: 
(α – γ)(β – γ) (α – β)  
 
β)Να δείξετε ότι η τιµή της παράστασης 
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 είναι πάντα ίση µε το 0. 

 
γ) Να δείξετε ότι η τιµή της παράστασης 
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